
   شيمي

  است؟ نادرستكدام مطلب  -1

  جامد زمين است.ترين عنصر در پوسته  ، فراوان16) سيليسيم پس از نخستين عنصر گروه 1

  ) خاك رس، مخلوطي از عنصرهاي گوناگون با درصد جرمي متفاوت است.2

3(SiO2 ها و نيز شن و ماسه است. ها، صخره هاي اصلي بسياري از سنگ يكي از سازنده  

  شود. شيميايي استفاده مي روالكت تركيب موجود در خاك رس، براي تهيه گاز هيدروژن در سلول نور نتري ) از فراوان4

  چه تعداد از مطالب زير درست است؟ - 2

  هايشان شناخته نشده است. اي باشد، در تركيب جدول دوره 14الف) هيچ يون پايداري كه شامل دو عنصر اول گروه 

  در رأس قرار دارند. Siهاي  ب) در ساختار شش گوشه سيليس، اتم

  اكسيژن پيوند اشتراكي دارد.پ) در سيليس، هر اتم سيليسيم با دو اتم 

  اكسيد است. دي ت) فرمول مولكولي سيليس مشابه كربن

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ كدام مورد درست مي - 3

  سه اتم كربن ديگر پيوند دارد.با الف) در هر لايه از بلور گرافيت، هر اتم كربن 

  .است، عنصر اصلي سازنده بسياري از مواد در طبيعت  ب) كربن

  آساي ورقه گرافيت، ضعيف است. هاي غول روي جاذبه بين مولكولپ) ني

  هاي كربن است. اي از اتم اي از جامدهاي كووالانسي است كه شبكه فضايي به هم پيوسته ت) الماس، نمونه

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 4

»CO2 وH O2هستند، اما موادي مانند سـيليس، شـامل بسـيار     ....................هاي  ها مولكول هاي سازنده آن ، مواد مولكولي هستند، زيرا ذره

  »باشند. مي ....................بوده و داراي ساختاري  ....................هاي سيليسيم و اكسيژن با پيوندهاي اشتراكي  زيادي از اتم

Si) مجزا،1 O Si پيوسته،به هم ) 2  آسا ، به هم پيوسته و غولSi O Si بعدي ، مجزا و سه  

O) مجزا،3 Si O پيوسته،به هم ) 4  آسا ، به هم پيوسته و غولO Si O بعدي ، مجزا و سه  

  هاي مولكولي كدام است؟ هاي زير، نسبت تعداد جامدهاي كووالانسي به تعداد تركيب ين تركيباز ب - 5

Brگرافن،« (l)2،CH OH3،ماسه ،SiO2،N (g)2،C H (l)6 14،Si«  
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  باشد؟ مي نادرستكدام موارد  - 6

  اي از تعداد بسيار زيادي اتم است كه با هم پيوند اشتراكي دارند. الف) جامد كووالانسي مجموعه

  هاي مجزا دارند. در ساختار خود مولكول SiO2و CO2ب) مواد مولكولي مانند

  اتم كربن دارد. 10اي بوده و ضخامتي به اندازه  لايه صورت تك هاي كربن در گرافن به پ) اتم

  باشد. الماس داراي رسانايي الكتريكي مي برخلافت) گرافن 

  ت ـ) ب 4  پ ـ) ب 3  پ ـ) الف 2  ت ـ) الف 1

تر و دو واحـد   ترتيب دو واحد كم در مقايسه با عدد كوئورديناسيون يون سديم و يون كلريد، به   Xعدد كوئورديناسيون آنيون و كاتيون تركيب - 7

  باشد؟  Xتواند تركيب  يك از موارد زير مي تر است. كدام بيش

  ) پتاسيم اكسيد4  ) باريم كلريد3  ) سديم نيتريد2  ) آلومينيوم فلوئوريد1

  ماند؟ تري به حالت مايع باقي مي اي است كه در گستره دمايي بيش كدام گزينه، شامل گونه - 8

  ) يد4  ) آب3  ) نمك خوراكي2  ) اوره1



  تر است؟ تفاوت انرژي شبكه بلور (آنتالپي فروپاشي) كدام دو تركيب بيش - 9

1(LiCl , KF  2(NaF , LiBr  3(NaCl , LiF  4(LiF , KBr  

X2اگر چگالي بار يون -10
/برابر  pm  5 3

6 25 )باشد، شعاع يون آن چند پيكومتر است؟ 10 )  3  

1( 15  2( 20  3( 25  4( 30  

  باشد؟ مي نادرستاص پرتوهاي خورشيدي هاي خ هاي زير در مورد ويژگي چند مورد از عبارت - 11

  ترين و بهترين منبع انرژي پاك براي زمين است. الف) بزرگ

  هاي فسيلي تجديدپذير هستند. ب) انرژي خورشيد برخلاف سوخت

  شود. پ) انرژي خورشيد به شكل پرتوهاي الكترومغناطيس به سوي ما گسيل مي

  الكتريكي بهره برد. توان براي توليد انرژي ت) از انرژي خورشيدي مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  تري با هم دارند؟(پيوندهاي يگانه و چندگانه را يكسان فرض كنيد.) در كدام گزينه، نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي دو گونه شيميايي شباهت بيش - 12

1(AlCl3،COCl2  2(NH3،SOCl2  3(Cl O2،OCN
  4(NO2،SO2  

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -13

  آيد. دست مي اكسيد به دي ول ناقطبي كربن) اگر در مولكول قطبي كربونيل سولفيد، اتم گوگرد را با اتم اكسيژن جايگزين كنيم، مولك1

  گيريشان در ميدان الكتريكي، در دماي اتاق يكسان است. تتراكلريد و كلروفرم برخلاف جهت ) حالت فيزيكي كربن2

  تر است. تر، بيش ، تراكم بار الكتريكي بر روي اتم كوچكHCl) در مولكول دو اتمي ناجور هسته3

  .باشد مي هادو اتمي جور هسته، نشانه ناقطبي بودن آن يها ها در مولكول وزيع يكنواخت و متقارن الكترون) ت4

  باشد؟ هاي زير درست مي چند مورد از عبارت -14

  رود. كار مي ها در حالت جامد به ها و يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم الف) واژه شبكه بلوري براي توصيف آرايش سه

  دهد. هاي سازنده آن را نشان مي ها و آنيون ترين نسبت كاتيون ميايي هر تركيب يوني، سادهب) فرمول شي

  هاي جامد سازنده است. پ) آنتالپي فروپاشي گرماي مصرف شده در فشار ثابت براي فروپاشي يك مول از شبكه يوني و تبديل آن به يون

  شود. تر فروپاشيده مي بكه آن آسانتر باشد، ش هاي سازنده يك جامد يوني كم ت) هرچه بار يون

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  (هاي) ديگر است؟  تر از اتم (هاي) اكسيژن كم هاي زير، تراكم بار الكتريكي بر روي اتم در چه تعداد از مولكول - 15

Hالف) O2  (بOF2  (پCO2  (تNO2  (ثCOCl2  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  باشد؟ مي نادرستكدام گزينه  -16

  گويند. نام موجود پيرامون هر يون در شبكه بلور، عدد كوئورديناسيون مي هاي ناهم ترين يون ) به شمار نزديك1

  نام، غالب است. هاي هم نام بر نيروي دافعه ميان يون هاي ناهم گر اين است كه نيروي جاذبه بين يون شانوجود جامدهاي قوي يوني مانند سديم كلريد در طبيعت ن) 2

  تر است. بيش NaFتر و از كم MgOاز CaO) انرژي فروپاشي شبكه بلور3

  اند. ها با يكديگر الكترون دادوستد كرده ان فراورده واكنش يك فلز با يك نافلز دانست كه در آن اتمتو ) هر تركيب يوني را مي4

NF)هاي با توجه به مولكول -17 , CO , OF , CCl , H S , SO )3 2 2 4 2 مولكول اتم مركزي داراي بار جزئـي منفـي بـوده و در     ....................در  3

  ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) ها را به برابر صفر نيست.(گزينه مولكول، گشتاور دوقطبي ....................

1 (1 ،3  2 (2 ،2  3 (2 ،3  4 (3 ،1 

 

 

 

  



  است؟ نادرستكدام عبارت درباره فناوري پيشرفته توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيدي  - 18

  كند. ) شاره يوني بسيار داغ انرژي لازم براي تبديل آب به بخار داغ را فراهم مي1

  گراد است. درجه سانتي 850ـ  1350) گستره دمايي سديم كلريد مذاب در اين فناوري در حدود 2

  كند. ) اين فناوري تنها در روزهاي آفتابي، انرژي الكتريكي توليد مي3

  ها در اين فناوري، متمركز كردن پرتوهاي خورشيد بر روي برج گيرنده است. ) نقش آينه4

  ....................به جز گزينه همه عبارات زير درست است،  -19

  دهند. ها تشكيل مي ) عنصر اصلي سازنده طلاي سياه كربن است و اين طلاي سياه مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش عمده آن را هيدروكربن1

  شود. استفاده مي عنوان سوخت در وسايل نقليه شود، به هاي نفت بيرون كشيده مي ) حدود نيمي از نفتي كه از چاه2

  شود. ) در استخراج فلز، درصد زيادي از سنگ معدن به فلز تبديل مي3

  باشد. ) آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ برگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن، يكسان نمي4

  كدام نام پيشنهاد شده براي يك آلكان درست است؟ - 20

  ـ متيل پنتان 2ـ اتيل ـ  4) 4  ـ متيل پنتان 2ـ اتيل ـ  3) 3  ـ متيل هگزان 1ـ اتيل ـ  3) 2  ـ متيل پنتان 3ـ اتيل ـ  2)1

  تري دارد؟ روي بيش يك اندازه مولكول، فراريت، نقطه جوش و گران ترتيب كدام در مقايسه گريس و وازلين به -21

  ) وازلين ـ گريس ـ وازلين ـ وازلين2    ) وازلين ـ گريس ـ وازلين ـ گريس1

  ) وازلين ـ وازلين ـ وازلين ـ وازلين4    گريس ـ وازلين ) گريس ـ وازلين ـ3

  باشد؟ هاي زير درست مي چند مورد از عبارت - 22

  تر از پروپان است. وبوتان بيشكلهاي هيدروژن در سي الف) شمار اتم

  ها دقيقاً برابر صفر است. ب) گشتاور دوقطبي آلكان

  اند. اتم روي يك صفحه قرار گرفته 4گلوله ـ ميله آن ها است كه در ساختار  پ) متان نخستين عضو خانواده آلكان

  شود. ها زياد مي اند و با افزايش تعداد كربن دماي جوش آن تركيب در دماي اتاق گازي شكل 4ها،  ت) در بين آلكان

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  نام ساختارهاي مقابل كدام است؟ - 23

1 (I (3 كتان، وـ دي متيل ا 6و  6 ـ ـ اتيلII (3 ـ تري متيل هپتان 6و  6و  5 ـ اتيل ـ  

2 (I (6 كتان، وـ دي متيل ا 3و  3 ـ ـ اتيلII (5 ـ تري متيل هپتان 3و  2و  2 ـ ـ اتيل  

3 (I (3 كتان، وـ دي متيل ا 6و  6 ـ ـ اتيلII (5  ـ اتيل هپتان 3 ـ تري متيلـ   6و  6و  

4 (I (6 كتان، وـ دي متيل ا 3و  3 ـ ـ اتيلII (2  ـ اتيل هپتان 5 ـ ـ تري متيل 3 و 2و  

Cپارها) در تركيبي با فرمول تعداد ايزومرها (هم - 24 H7   چند است؟ 16

1 (6  2 (8  3 (9  4 (11  

25 - X  ازاي سوختن كامل هر مول از آن چند مول پيوند دوگانه است. به 3كربني بوده كه داراي  8بدون شاخه و  با يك حلقهيك هيدروكربنH O2 

  شود؟ توليد مي

1 (3  2 (5  3 (8  4 (9  

  باشد؟ مي نادرستچند مورد  - 26

  شود. الف) سوخت فندك، گاز متان بوده و تحت فشار پر مي

  شود. ها نارس مي تر ميوه خواندند كه اين ماده موجب رسيدن سريع ب) در گذشته گاز اتن را با نام گاز استيلن مي

  ي صنايع پتروشيمي است.پ) گاز اتان سنگ بنا

  ها و الياف سودمند توليد كرد. توان انواع لاستيك هاست كه با استفاده از آن مي دسته ديگري از واكنش آلكان ،ت) پليمري شدن

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  



C)باشد، چند مورد از مطالب زير درباره آن درست است؟ 45/0در آلكاني برابر  Hبه  Cاگر نسبت شمار  - 27 , H : g mol )   1
12 1  

  تر است. كتان كموالف) نقطه جوش آن از نقطه جوش ا

  باشد. ب) اين آلكان در دماي اتاق به حالت گازي نمي

  هاي كربن در نفتالن است. هاي هيدروژن در آن دو برابر تعداد اتم پ) شمار اتم

  است. 84و آلكان برابر كلترين سي ت) تفاوت جرم مولي آن با جرم مولي ساده

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير، درباره فراورده واكنش برم مايع با پروپن  - 28

C H (g) Br (l) C H Br (l) 3 6 2 3 6 2  

  ـ دي برمو اتان است. 2و  1الف) نام آن، 

  دوره خود هستند. داراي آرايش الكتروني گاز نجيب هم ،ها در آن ب) همه اتم

  دهنده است. هيدروكربن مورد استفاده در واكنش پ) اين تركيب پايدارتر از

  تر است. دهنده كم دليل بالاتر بودن جرم مولي، از هيدروكربن موجود در واكنش پذيري آن، به ت) واكنش

  ) همه موارد4  3) 3  2) 2  1) 1

  باشد؟ كدام گزينه درست مي - 29

  بنزين است.تر از  سنگ بيش اكسيد و گرماي آزاد شده در زغال دي الف) مقدار كربن

  كند. هم آزاد مي SO2و NOهاي حاصل از سوختن بنزين سنگ علاوه بر فراورده ب) زغال

  ها، عبور آن از روي كلسيم اكسيد است. سنگ در نيروگاه اكسيد حاصل از زغال يد د هاي به دام انداختن گوگر پ) يكي از راه

  سنگ) دليل تجمع گاز متان آزاد شده از زغال استخراج آن است. (به دشوارسنگ، شرايط  از مشكلات زغالت) يكي 

  پ ـ ) ب4  ت ـ ) الف3  ت ـ ) پ2  ب ـ ) الف1

  وجود دارد؟ CHفرمول مولكولي كدام تركيب با فرمول مولكولي سه تركيب ديگر متفاوت است و در ساختار مولكول كدام تركيب، سه گروه -30

  ـ تري متيل هگزان 3و  2و  2ب)     ـ اتيل هپتان 3الف) 

  ـ دي متيل پنتان 4و  2ـ اتيل  3ت)     ـ دي متيل هگزان 3و  3پ) 

  ت ـ ) پ4  پ ـ ) الف3  ب ـ ) پ2  ت ـ ) الف1


